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1.Пояснительная записка
                                                                                                                                            
О вреде курения пишут много и убедительно. Еще с самого маленького возраста мы начинаем получать представление об этом из самых разных источников. Но почему так трудно убедить курильщиков? Очевидно, что нужно бороться с этим злом еще с детства. Чем раньше воспитать в детях отвращение к курению, тем эффективнее будет борьба. 
О вреде курения и употребления наркотиков, особенно для детского и молодого организмов, написано много статей, брошюр и книг, постоянно говорится нам в школе на классных часах, родителями в семье, по телевидению. На практике же я не раз убеждалась, что многие взрослые сами подвержены этим  вредным привычкам. Ради «удовольствия» от долгожданной затяжки  они готовы пожертвовать здоровьем, учебой, семьей, работой. Как это объяснить?
Я попытаюсь убедить юного человека в действительно непоправимом уроне для здоровья, который приносит курение, научить его самостоятельно делать выводы и помочь сделать осознанный выбор.
 	Порой голая нотация и запреты могут дать обратный эффект и вызвать у детей желание попробовать недозволенное, ведь запретный плод всегда сладок. Я убедилась в том, что эффективнее вовлекать самих детей в дело агитации и пропаганды здорового образа жизни, и не только среди своих сверстников, но и среди взрослых.
Учителя и родители должны активно примкнуть к рядам пропагандистов здорового образа жизни. Тему здоровой жизни можно вводить в любой предмет, а также успешно использовать во внеклассной работе. 	 Интересуясь  казалось бы, совершенно разными науками – математикой и медициной – я решила объединить их в своей работе. Используя математический язык, я попыталась наглядно представить данные по теме, полученные из разных источников: СМИ, Интернета, бесед с  социальным педагогом школы, биологом. Говорят, лучше раз увидеть, чем сто раз услышать. Мне кажется, что математическое представление данной проблемы в виде диаграмм, таблиц, графиков способно оказать большее влияние, нежели длинная лекция или толстая брошюра. Своей работой я хочу еще раз привлечь внимание взрослых к проблемам табакокурения , а к своим уже курящим сверстникам обратиться со словами: «Знать о своем враге почти все – уже часть победы над ним! Знай это НЕ для того, чтобы потреблять, а для того, чтобы НЕ употреблять.

          Цель  :  выработать у подростков негативное отношение к курению;	развивать потребность в здоровом образе жизни;			 показать пагубное влияние курения на организм человека, в частности ребенка и подростка
Задачи: 1. Выяснить, почему люди курят.
              2. Изучить влияние привычки курить на организм человека.
              3.Показать решение задач по сборнику о вреде курения.    4Убедиться, что жизнь без вредных привычек приятней.5. Знать как отказаться от вредных привычек, какие есть разумные способы проведения свободного времени
   Актуальность. Для меня эта тема весьма полезна, так я узнаю много нового для себя, а умение решать задачи на проценты пригодиться в жизни. 
Практическое значение. Я хочу с помощью цифр и фактов доказать, что курение – действительно одна из самых вредных привычек человека, а табак – опасное оружие, которое уничтожает здоровье человека и убивает не сразу, а постепенно – изо дня в день.  	
Методы исследования: 
1) работа с литературными источниками;     	
2)сравнение и сопоставление полученных данных и на их базе составление задач;
 3) анализ и обобщение результатов.
Оборудование:                      
Мультимидийное борудование компьютер,проектор,экран),презентация,  рекомендации « Как бросить курить»	



2.Безжалостная статистика
Курение табака (никотинизм) – вредная привычка, заключающаяся во вдыхании дыма тлеющего табака. Можно сказать, что это одна из форм токсикомании. 
[image: ]На основе статистических данных разных стран можно сделать вывод, что в настоящее время курит 60% мужчин и 20% женщин на всем земном шаре. Как не вспомнить Карла Линнея, который на заданный ему однажды вопрос, куда бы он определил в своей системе человека, ответил: «Животное двуногое, без перьев и курящее». 







От болезней, вызванных курением, каждый год в мире (по данным разных источников) умирают от 3,5 до 5 миллионов человек. По прогнозам специалистов, через двадцать лет скорбная цифра достигнет десяти миллионно, оставив далеко позади смертность от СПИДа и в автокатастрофах. Но ужаснее всего, что армию курильщиков активно пополняют подростки.
- В  Р о с с и и -
      	- В России перепроизводство сигарет составляет 300 млрд. штук.
-   300 тысяч человек в РФ погибают ежегодно в результате табакокурения.
- Смертельная доза никотина для взрослых – 20 сигарет, выкуренных одна за другой. Для подростка – 10 сигарет. Известны случаи, когда подростки умирали, выкурив подряд 2-3 сигареты.
- Лишь 72% сигарет производится легально, остальные 31% - подпольная продукция содержат гораздо больше смол и никотина.   
- Подсчитано, что из 145 млн. россиян примерно 59 млн. курят.
[image: ]Столько курящих в нашей стране:
                                                                                            
- В  ш к о л е -
 																																																																																									 Распространенность употребления табака учащимися школы  (по результатам анонимного опроса  учащихся 5-11 классов, в котором приняли участие  442 человек из 560 человек) 
	Да
	Нет, но пробовал
	 нет
	Нет,но хочу попробовать
	Да,но собираюсь бросить

	1%
	8%
	84%
	3%
	4%


Анализ результатов опроса показал, что:
- У 26% учащихся количество ежедневно выкуриваемых сигарет составляет от 2 до 5, у 30% - 1-2 сигареты;
 - Среди курящих старшеклассников 20%  уже делали попытки бросить курить, но получилось это лишь у третьей части учеников;
[image: ]



Причины
По данным нашего исследования в школе среди мотивов курения большинство детей называют «за компанию», «от нечего делать», «баловство», «любопытство». 68% подростков курят на улице, 24% прячутся в подъездах, 2% смельчаков пускают кольца дома, пока взрослые отсутствуют. Такую наглость позволяют себе те, у кого курит кто-то из родителей. Кстати, дымящая семейка – отличные условия для того, чтобы чадо подружилось с сигаретой: магию личного примера еще никто не отменял. 
В некурящих семьях статистика                         Однако вот статистика 
[image: ]        курящих детей такова:                                      в курящих семьях:
[image: ]                               





В распространении курения имеет значение своеобразное принуждение детей к этой вредной привычке со стороны курящих. В школах курящие считают некурящих трусами, «маменькиными сынками», не вышедшими из-под опеки родителей, несамостоятельными. Желание избавиться от такого мнения друзей встать вровень с курящими достигается с помощью первой выкуренной сигареты. Независимо от характера причин, толкнувших на курение, оно, как правило, повторяться. Желание покурить, вдохнуть аромат табачного дыма и затянуться приходит незаметно, но, к сожалению, становится все более сильным. Из систематически курящих мужчин 17% начали курить в 8-9 лет.
[image: ] 






Среди девушек причины курения такие: желание привлечь к себе внимание, выглядеть модно, современно, эффектно, казаться окружающим независимой, уверенной в себе. Еще в начале ХХ века курящая женщина была редкостью, сейчас среди 17-18-летних курящих девушек столько же сколько курящих парней. 
Интересно, что большинство школьников в состоянии назвать причину, по которой они начали курить, но среди студентов многие не смогли вспомнить причину, ответили, что курят по привычке.











3. Исследование литературы
3.1. История приобщения к курению[2]

Табачный куст родом с Американского континента, он относится к тому же семейству, что и картошка и перец.     Считается, что табак выращивался ещё в VI веке до нашей эры.
В I веке до нашей эры американские индейцы начали использовать табак в медицинских и религиозных целях.     Табачные листы накладывались на раны, как болеутоляющее.  А жевательный табак считалось, снимает зубную боль.     15 октября 1492 табак был предложен Христофору Колумбу американскими индейцами как подарок.
Вскоре после этого, табак был завезен в Европу, и его начали выращивать повсеместно.
В Россию табак был завезен английскими купцами в 1565 г. через Архангельск. Нельзя сказать, что табак беспрепятственно проникал всюду. 
По религиозным мотивам в Италии табак был объявлен «забавой дьявола». Римские папы предлагали отлучать от церкви курящих табак. 5 монахов, уличенных в курении, были заживо замурованы в монастырской стене. 
В Англии по указу Елизаветы I курильщиков приравнивали к ворам и водили по улицам с веревкой на шее.
В России в царствование царя Михаила Федоровича попавшийся на курении в первый раз наказывался 66 ударами палок по стопам, во второй раз – отрезанием носа и ушей. Частных торговцев табаком повелевалось «пороть и ссылать в дальние города». 
Быстро и широко распространившись по планете, табак стал одним из наиболее известных созданий рук человеческих в современной культуре. В настоящее время Россия вышла на 1 место в мире по потреблению табака и подростковому курению. Этот факт заставляет нас бить тревогу?[1] 



3.2. Что должен каждый знать о курении[7]

Наукой установлено, что начинающие курить подростки слабее своих сверстников в физическом и умственном отношении, хуже успевают в школе, отстают в спорте, чаще болеют. 
Курящего человека легко отличить от некурящего по бледной, несвежей, с ранними морщинами коже лица, пожелтевшим пальцам, табачному запаху изо рта и от волос, сиплому голосу. Он выглядит старше своих лет. У курящих со временем краснеют кончик носа, ушные раковины, щеки, багрово-синюшной становится кожа кистей и стоп.  
Что же происходит в организме, когда человек затягивается сигаретой? Через 2-3 минуты после выдыхания табачного дыма составная часть его, никотин, уже проникает внутрь клеток головного мозга. Спустя некоторое время наступает снижение его активности. 
Никотин стимулирует выделение гормонов, которые итак при стрессовых ситуациях выбрасываются надпочечниками в кровь в избыточном количестве. Гормоны вызывают сужение сосудов, способствуя тем самым повышению артериального давления, что вынуждает сердце работать с большей нагрузкой. Со временем у курильщика развивается гипертоническая болезнь.  
При выкуривании пачки сигарет в день курильщики фактически дышат воздухом, загрязненность которого в 600-1200 раз превышает гигиенические нормы.
Дети, появившиеся на свет у курильщиц, ослаблены, их вес ниже нормы. Это связанно с токсическим действием на плод веществ, поступающих в организм матери с табачным дымом.
Результаты научных исследований показывают, что курильщики в среднем сокращают свою жизнь на 3-9 лет.  
Только при отказе от курения можно стать сильным и ловким; курение может воспрепятствовать участию в серьезных соревнованиях по бегу, теннису, борьбе, плаванию и т. д. Курение и спорт несовместимы.[2]


	Возраст
человека
	Сокращение жизни при ежедневном курении
 следующего числа сигарет

	
	1-9
	10-19
	20-39
	Свыше 40

	До 25 лет
	- 4,6
	- 5,5
	- 6,2
	- 8,3

	35 лет
	- 4,5
	- 5,4
	- 6,0
	- 7,9

	45 лет
	- 4,1
	- 5,0
	- 5,6
	- 7,0

	55 лет
	- 3,5
	- 4,0
	- 4,4
	- 5,4




3.3 Химический состав дыма и его влияние на организм человека.[3,6]]
Физико-химический механизм курения состоит в том, что через подожженный и медленно тлеющий табак (в трубке, папиросе, сигарете) всасывается воздух. Кислород, содержащийся во вдыхаемом воздухе, проходя через слой тлеющего табака, усиливает его горение, и продукты возгонки в месте с оставшейся частью воздуха поступают в легкие. Для выкуривания папиросы или сигареты обычно требуется 12-18 затяжек. Табачный дым представляет собой своеобразную физико-химическую систему, состоящую из воздуха и взвешенных в нем продуктов горения табака, находящихся в виде твердых частиц и капелек жидкости, размеры которых составляют доли микрометра, а число частиц измеряется десятками и сотнями триллиардов от одной сигареты! И все эти частицы направляются в легкие!
Как известно легкие состоят из множества мельчайших альвеол, суммарная поверхность стенок которых достигает в момент вдоха более 100 квадратных метров. Нетрудно представить, какое огромное число частиц дыма оседает в легких.
Но частицы дыма только одна из составных частей табака. При курении происходит так называемая сухая перегонка: воздух при затяжке табаком нагревается до высокой температуры и извлекает из него различные вещества, которые вместе с дымом поступают в легкие.
	
Наибольшее значение имеют: СО , NH3, канцерогенные углеводороды (от лат. слова рак – «канцер»), радиоактивный элемент полоний, который находится в табачном дыме в виде изотопа с атомным числом 210 и периодом полураспада 138 дней. 50% полония, содержащегося в табачном изделии, при курении переходит в дым и попадает в легкие. 
При выкуривании одной пачки сигарет средней крепости массой 20г  образуется:
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Влияние никотина на организм при курении имеет самое большое значение. Ни одно другое вещество, входящее в состав табачного дыма, не разрушает организм так сильно. Никотин действует преимущественно на нервную, пищеварительную и дыхательную системы. При первом контакте нерва с никотином, нерв агрессивно реагирует и для его раздражения требуется гораздо меньше электрического тока. После нескольких контактов нерва с никотином, нерв привыкает и после некоторого времени раздражается от отсутствия этого яда. По этому принципу и происходит привыкание организма человека к табакокурению. Многие курильщики считают, что частые перекуры подавляют их потребность к никотину и повышают работоспособность. На самом деле все не так. Никотин угнетает клетки головного мозга и всей нервной системы и понижает работоспособность организма.
Никотин и многие другие вещества хорошо растворяются в воде, вместе со слюной они попадают в желудочно-кишечный тракт. Синильная и другие кислоты а также сероводород, анилин, никотин раздражают слизистую оболочку желудка и двенадцатиперстной кишки. Отсюда возникают гастрит, потеря аппетита, боли, язвы желудка, двенадцатиперстной кишки.
Перед попаданием в легкие табачный дым наносит удар по слизистой оболочки рта, гортани, носа и зубам. Зубная эмаль разрушается из-за перепада температур (приблизительно 40°С). В трещинах откладывается табачный деготь, придающий желтизну зубам и специфический запах ротовой полости. 
Аммиак, кислоты, пиридиновые основания, твердые частицы и другие вещества раздражают слизистые оболочки легких. Составные части дыма попадают в кровь
Особенно страдают нервные клетки в результате чего при больших дозах наступает паралич и остановка сердца. В «дневном рационе» курильщика синильной кислоты в 40 раз меньше чем смертельная доза для человека.
	Аммиак (NH3) растворяется в воде, образуется щелочно-реагирующий раствор – нашатырный спирт. Раздражая слизистые оболочки легких, нашатырный спирт вызывает безлихорадочный бронхит. В итоге значительно снижается работоспособность легких, и повышается заболеваемость такими болезнями как туберкулез.
	Табачный деготь – концентрат жидких (орг. кислоты, эфирные масла, анилин и др.) и твердых (частицы углерода, канцерогены, полоний) веществ, оседает на стенках воздухоносных путей, накапливаясь в альвеолах. Тем самым сокращая доступ кислорода к крови.
данным разных источников ежегодно в мире умирает от 3,5 до 5 млн. человек. 90% онкологических заболеваний вызвано курением.По 
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3.4.  Психологи о курении[4]

Мифы и факты о курении [4]
	Миф
	Факт

	Курят все
	По статистике курит меньшинство

	Все взрослые курят
	В нашей стране 50% мужчин и 75% женщин не курят

	Бросить курить легко
	Большинство курильщиков безуспешно стараются бросить курить. Половина курильщиков пыталась бросить хотя бы раз

	Курение – относительно безвредное занятие
	Курение – главный фактор риска заболеваний легких и сердечнососудистой системы, 90% больных раком легких курили

	Курение опасно только для того, кто курит
	Врачами установлено, что курение опасно не только для здоровья тех, кто курит, но и тех, кто, находясь рядом, вдыхает чужой дым
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1.5. Статисты о курении[1]

1. Каждая сигарета сокращает жизнь на 12 минут.
2. У курящих рак легких возникает в 20 раз чаще, чем у других.
3. У баскетболиста точность попадания в кольцо ухудшается на 12%.
4. 2 мг никотина убивает человека.
5. У людей, выкуривающих 38 пачек сигарет в месяц – поражается  1 артерия мозга.
6.  Из 100 случаев заболеваний туберкулезом – 85 у курильщиков.
7.  Курящий человек живет на 9 лет меньше, чем некурящий.
8.  У курящих после преодоления 100м пульс достигает 180 ударов, у некурящего-120.
9.  Ежегодно в мире от болезней связанных с курением умирает 2,5 млн. человек.
10.Когда альпинисты преодолевали перевал, с одним случился обморок. Он был единственным курящим в группе.
11. Если поместить мышей в банку и периодически наполнять их табачным дымом - у 90% развивается рак легких.
12. Сердце курильщиков сокращается в сутки лишних 20-25 тыс. раз
13. Вероятность приобрести инфаркт миокарда у курильщиков в 10-12 раз выше, чем у некурящих, а смертность в 5 раз выше.
14. Массовое курение способствует возникновению, развитию и ухудшению течения ряда заболеваний почти у 1/3 населения Земли и уменьшает среднюю продолжительность жизни человека.
15. Головная боль, головокружение, сердцебиение, разбитость - вот частые жалобы  некурящих, которым приходится находиться в прокуренных помещениях.
16. 100 выкуренных сигарет равняются году работы с токсичными веществами. [2]
                        










4.  Математические  задачи  о вреде курения.[5]
[image: ]4.1. Из историй курения табака.

1. а) (Устно). Восстановите  даты    в пустых клетках, пользуясь сложением чисел, указанных над стрелками  . 									 Решение: 1492+67=1559 ; 1559+26=1585 ; 1585+19=1604 ; 1604+30=1634 ; 1634+63+1697
б) Найдите сумму цифр полученных годов. Назовите первого человека, завезшего табак в Европу, который также был первооткрывателем Америки.
Ключ: 11-у,   14-м,   16-к,  19-л, 20-о, 23 - б.
4. 2. Состав табачного дыма.
	2.Установлено,что процесс термического разложения никотина и других веществ, содержащихся в табаке, образуется от 900 до 1200 твердых  и газообразных соединений.  									 Решите примеры и подберите к ним ответы из букв, соответствующим этим ответам. Составьте слово – название одного из отравляющих веществ, которые попадают в организм человека вместе с табачным дымом.		 1) 0,2 * 7,28* 50   					2) 91,6 *4 * 0,25 						3) 17,2 * 8,2+ 17,2 * 91,5		 				4)  64,08 * 0,02 – 4,08 * 0,02		 5) 2,3 * 7,9 + 7,7 * 7,9				 6) 14,5 * 3,8 – 14,5 * 1,8																					
	Число
	    29
	    79
	   1,2
	  1720
	    91,6
	   72,8

	Буква
	       К
	    А
	   И
	    М
	      М
	     А



	3. Подсчитайте, сколько папирос выкурит курильщик в течение 30 лет, если он курил в среднем 20 папирос в день. Ученые подсчитали, что в этом количестве папирос заключено 160 кг табака. Допустим, что в 20 г табака содержится 0,1 г никотина. Определите, сколько граммов никотина содержит это количество табака и во сколько раз
оно больше смертельной дозы этого яда - никотина.									Решение:    											20г табака --  	0,1г никотина								  1)	160000г табака – хг никотина									20 : 160000 = 0,1 : х							                          х = 160000 * 0,1 : 20											х = 800г – никотина										2) 800 : 0,1 = 8000( раз)										Ответ: 800г ; 8000раз

4.3.  Курение и заболевания [5]
4. При выкуривании одной пачки сигарет средней крепости с общей массой табака 20 г образуется в среднем 1 г табачного дегтя. Сколько граммов табачного дегтя образуется при сгорании 1 кг табака?								Решение:														1000 :20 = 50(г) – дегтя 									Ответ: 50г
5. Как показывает статистика, 100 выкуренных сигарет равняется году работы с токсичными веществами, способными вызвать рак, а в течение года через легочный аппарат курильщика проходит около 800 г табачного дегтя. Определите, сколько табачного дегтя проходит через легкие курильщика, если  х(число лет курения равно): а) 1,5, б) 2; 3; 4; 5;  10;   15; 20.				Ответ: а) 1200г ; б) 1600г; 2400г ; 3200г ; 4кг ; 8кг ; 12кг ; 16кг
6. В табачной смоле, собранной из 1000 папирос, содержится 2 мг бензопирена. Этого достаточно, чтобы вызвать злокачественную опухоль у крысы или кролика. Сколько мг бензопире на содержится в 1 пачке (20 шт.)?					Решение:										2 : ( 1000 : 20 ) = 0,04(мг) – содержится бензопирена 							Ответ: 0,04мг			

7.   Сравните при помощи линейных диаграмм.
  а)	   По данным Всемирной организации здравоохранения, смертность от бронхита и эмфиземы среди выкуривающих более 20 сигарет в день в 15 раз выше, чем у некурящих.
  б)  Человек, выкуривающий в день пачку сигарет, получает дозу облучения в 3,5 раза больше дозы, принятой международным соглашением по защите от радиации.
  в)	  По данным французских авторов, из 100 людей, заболевших туберкулезом легких в зрелом возрасте, 95 были курильщиками. Сравните количество заболевших туберкулезом среди курильщиков и некурящих (пусть 1 клетка тетради обозначает заболевание туберкулезом   некурящих людей).
10. Постройте круговую диаграмму, показывающую содержание радиоактивного элемента полония в табаке. В табаке имеется радиоактивный элемент полоний (Ро210), стимулирующий злокачественное  новообразование легких. При сгорании табака в золе содержится около 9% изотопа, в окурке - 20%, в фильтре - 8%, в дыме – 5%

11. При курении учащается сердцебиение. Это отмечается уже после первых затяжек. Известно, что у здорового человека сердце сокращается в среднем 70 раз в минуту, при курении частота сердцебиения учащается до 80-90 ударов в минуту. Представим, что сердце сокращается 85 раз в минуту. Определите, на сколько процентов это чаще, чем сокращение сердца здорового человека.													Решение:										1) 85 – 70 = 15(ударов) – увеличилось сокращение сердца				2)15 : 70 = 0,21 = 21% - увеличилось сокращение сердца						Ответ: на 21% 											
12. Подсчитано, что за каждое сокращение сердце проталкивает 60-70 мл крови. Сколько литров крови перекачает сердце при частоте сокращений 70 ударов в минуту? Сколько литров в среднем это составит в час? А в сутки? Результат округлите до тысяч.									                  Решение:										1) 70 * 70 = 4900(мл) или 4,9л									2) 4,9 *60 = 294(л)										3) 294 * 24 = 7056(л)												Ответ: 4,9л ; 294л ; 7056л										
13. Сердце курильщика сокращается на 21% чаще, а здоровое сердце при условии полного покоя проталкивает свыше 7000 л. Сколько литров крови перекачает сердце курильщика за сутки? Определите, насколько больше нагрузка сердца курильщика, чем нагрузка сердца здорового.						Решение:											7000л – 121%											   х л	 -- 100%												7000 : х = 121 :100										х = 7000 *100 :121										х = 5785 (л) – больше											Ответ: 5785 л								
14. Доказано, что курение табака способствует выделению надпочечниками гормональных веществ, которые вызывают повышение кровяного давления. У мужчины систолическое кровяное давление -120 мм рт. ст. После курения его давление поднялось до 150 мм рт. ст. На сколько процентов повысилось кровяное давление у мужчины?												Решение:															1) 150 – 120 = 30( мм рт ст) – увеличилось давление					2) 30 : 120 = 0,15 = 25% - увеличилось давление							Ответ: на 25%				
15. 80% курящих страдают   заболевание легких. Сколько в поселке страдают заболеваниями, если  в поселке 900 человек курят? Ответ: 720 человек							

16. В результате курения получили заболевания 60 человек. Подростков среди них в 2 раза больше, чем взрослых. Сколько подростков могли остаться здоровыми? 							Ответ: 40 подростков		1						

4.4.  Курение  и  аллергия[

Табак, так же, как и многие другие растительные вещества, может быть аллергеном и способен играть значительную роль в развитии ряда аллергических заболеваний: бронхиальной астмы, отека Квинке, дерматитов, вазомоторного ринита, мигрени, аллергических проявлений со стороны желудочно-кишечного тракта и некоторых других.
17. Ставя пробы с табачным аллергеном, ученый Р. Гук обнаружил положительную реакцию у 13-17% здоровых курильщиков. У курильщиков, страдающих стенокардией или облитерирующим эндартериитом, количество положительных реакций было еще более высоким - 44-78%. Постройте столбчатые диаграммы.

18. Начертите круговую диаграмму, показывающую распределение рабочих по аллергическим заболеваниям.
Обследование большой группы рабочих табаководческих бригад, работников ферментационных фабрик - курильщиков показало, что в 21,7% случаев люди страдали контактным дерматитом, у 47,8% был аллергический ринит (воспалительный процесс слизистой оболочки носа), у 17,3% - бронхиальная астма и у 13,2%) - астмоидный бронхит.

5.5. Влияние курения на организм детей
19. Постройте линейные диаграммы, изображающие работоспособность школьников в зависимости от курения. Установлено, что если работоспособность некурящих школьников принять за 100, то у мало курящих детей она держится на уровне 92, а у активных курильщиков снижается до 77.	20. Одно число в 2 раза больше другого. Если большее из этих чисел умножить на 2 , а меньшее умножить на 4 , то сумма получившихся чисел будет равна 48. Найдите данные числа. Меньшее из них покажет сколько минут жизни забирает у курильщика одна сигарета.										Решение:							 	Пусть х – меньшее число , тогда 2х – большее число						4х – стало меньшее число , 4х – стало большее число					По условию задачи составляем уравнение:							    1)	4х + 4х = 48											  8х = 48												   х = 48 : 8												   х = 6  –меньшее число                  							2) 6 *2 = 12 – большее число											Ответ: 6мин, 12 мин					21. Средний вес новорожденного ребенка 3кг 300г. Если у ребенка курит отец, то вес новорожденного будет на 4% меньше; мать – 9%.                                  Определите сколько грамм в весе теряет новорожденный ,а) курит папа ; б) курит мама ; в) курят оба родителя?							Ответ: 132г ; 297г ; 429г								22. Курящие дети сокращают себе  жизнь в среднем на 15%. На сколько лет уменьшат свою жизнь курящие дети, если средняя продолжительность жизни в России 56 лет?														Решение:											56 * 0,15 = 8,4(года)  											Ответ: 8,4 года					 							
4.6..  Влияние курения на работоспособность. Задачи на проценты[5]
Табак отрицательно влияет на эффективность и производительность труда. Многочисленные исследования показали, что курение снижает мышечную силу.

23. При проверке мышечной силы рук специальный прибор показал 9 кг. При повторной проверке, через 8 минут после выкуривания сигареты, показание снизилось на 1 кг 350 г. Определите, на сколько процентов снизилась мышечная сила.													Решение:																					1,35 : 9 = 0,15 = 15% - снизилась мышечная сила								Ответ: на 15%				
Исследования показали, что у много курящих взрослых мышечная усталость увеличивается на 9-15% по сравнению с некурящими.
24. При изучении мышечной координации курящего, исследуемого по тесту, сначала было поставлено 200 баллов. Через короткий промежуток времени, при повторной проверке, поставлено 153 балла. Определите, на сколько процентов снизилась координация.										Решение:									1) 200 – 153 = 47 (баллов) – снизилась координация					2) 47 : 200 = 0,235 = 23,5% - снизилась координация								Ответ: на 23,5%		
25. Под влиянием курения курящий позабыл 221 знак. Это составляет 4,42% того, что он знал до курения. Сколько знаков он знал до курения?					Решение:										221 знак – 4,42 %											х    знаков – 100%										221 : х = 4,42 :100										х = 221 *100 :4,42										х = 5000(знаков)											Ответ: 5000 знаков		
26. В дни не курения, при проверке точности вычеркивания букв, исследуемые курящие студенты по тесту в сумме набрали 5000 баллов. В дни курения точность вычеркивания букв у студентов снизилась на 7,09%. На сколько баллов снизился показатель студентов?								Решение:												5000 * 0,0709 =354,5(балла)- снизился показатель					Ответ: 354,5 балла
27. Если при исследовании некурящие студенты   решили правильно   все 2000 примеров сложения, то у курящих было верно решено только 94,45% примеров. Найдите количество неправильно решенных студентами примеров на сложение. Определите, на сколько процентов снижается точность сложения чисел.	Решение: 1)100 – 94,45 = 5,55 (%)-снизилась точность		2)2000 примеров – 100%									  х примеров         --5,55%									2000 : х =100 : 5,55								      			х = 2000 * 5,55 :100										х =111( примеров	)											Ответ: 111 примеров ;  на 5,55%	
28. 15% рабочего времени расходуется на курение. Продолжительность рабочего дня 8ч. Сколько рабочего времени теряется из- за перекуров?       			Ответ: 1,2 часа


29. Зарубежная фирма выплачивает на 15% больше заработанную плату некурящим ,чем курящим работникам. На сколько долларов получит меньше курящий работник ,если  месячная зарплата составляет 340 долларов?  		Ответ: на 51 доллар


4.7. Курение и спорт
30. До курения спортсмен попадал в цель 200 раз. После курения 1 сигареты он попал в цель только 176 раз. На сколько процентов уменьшилось попадание в цель? Какими способами можете решить эту задачу?					Решение:										1) 2000 – 176 = 24 (раза)- уменьшилось попадание в цель				2) 24 : 200 = 0,12 = 12% - уменьшилось попадание в цель				   		Ответ: на 12%								
31. Попадание в цель после выкуривания двух сигарет на 14,5% хуже. Сколько раз попадает в цель наш спортсмен после выкуривания двух сигарет?
4.8. Курение и окружающая среда
32. Постройте круговую диаграмму.
Примерно 25% всего количества вредных веществ поступает в легкие самого курильщика, 5% остается в окурке, 20% сгорает, превращаясь в безопасные соединения, 

33. Курящие ежегодно выкуривают в атмосферу аммиак, деготь, угарный газ, никотин. Известно, что выкуривается 384 тысячи тонн аммиака. Угарного газа выкуривается на 50 тысяч тонн меньше, чем дегтя, а никотин занимает 18% дегтя. Всего этих названных веществ? выкуривается 1642 тысячи тонн. Найти массы ежегодно выкуриваемых веществ в атмосфере.						Решение:								Пусть х (т) – дегтя, тогда  0,18(т) – никотина, х – 50000(т) – угарного газа.	 По условию задачи составляем уравнение: 						1) х + 0,18х + х – 50000 + 384000 = 1642000							2,18х = 1308000											 х = 600000(т) – дегтя									2) 0,18 * 600000 = 108000(т) – никотина							3) 600000 – 50000 = 550000(т) – угарного газа 								Ответ: 600000, 108000,550000т		 

34. Каждый средний курильщик выкуривает примерно 25 папирос в сутки. Если допустить, что курильщик тратит на папиросы ... рублей, и учесть, что в нашей стране около 70 млн курильщиков, это значит: ежедневно... рублей летит на ветер (заполнить пропуск). А сколько рублей тратит средний курильщик за год, за 30 лет, за 50 лет
курения? Приведите пример: что можно купить за такие деньги [5]








5.Как бросить курить
Ответь сначала на вопросы.
1) При средней стоимости пачки сигарет 25р., куря, ты тратишь около 8800р. в год.
      Нужны ли тебе такие затраты? Может их потратить на путешествия, покупки или         другие дела, которые тебе интересны.
2) Ты думаешь о своем здоровье? Это уже доказано, что у тебя могут появиться инсульты, сердечные приступы, легочные заболевания, импотенция идр.
3) Ты зависим от сигареты, а следовательно не самостоятелен. Если сигарета подчинила тебя, значит тобой легко управлять.
4) Ты хочешь казаться взрослым? Не думаю, что мальчик с сигаретой вызывает уважение.
5) Ты считаешь, что курение успокаивает? Нет, конечно, так как возникновение и прекращение стресса зависит от курения.		Как же бросить курить
1. поставить перед собой цель.
2. заняться спортом.
3. спланировать день, чтобы не было свободной минуты.
4. купить жевательную резинку, содержащую вещества, вызывающие отвращение к курению.
5. покупать сигареты по одной пачке.
6. первую сигарету выкуривать после хорошего завтрака.
7. из народных методов известно лечение настойкой, полученной из овсяной соломы или отваром из очищенного овса
научные исследования показывают, что более 70% курящих обладают достаточной силой воли, чтобы прекратить курение не прибегая к помощи врачей.
6.Заключение
Умение решать задачу является высшим этапом в познании математики и развитии учащихся. С помощью текстовой  задачи формируются важные общеучебные умения, связанные с анализом текста, с выделением главного в условии, составлением плана решения, проверкой полученного результата и, наконец, развитием речи учащихся.
В ходе решения текстовой задачи формируются умение переводить ее условия на математический язык уравнений, неравенств, их систем, графических образов, т.е. составлять математическую модель. Решение задач способствует развитию логического и образного мышления, повышает эффективность обучения математике и других смежных предметов. Составлены задачи, в условиях которых встречаются обыденные жизненные ситуации. Такие задачи можно решить на уроках математики, ОБЖ и внеклассных занятиях для среднего звена.  
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задача №18
задача №19	Дерматит	аллергический ринит	Бронхиальная асма	Асматический бронхит	21.7	47.8	17.3	13.2	
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